

Минхен, Београд - Стратешко партнерство Србије са Русијом не сме да буде у супротности са тежњом државе да постане чланица Европске уније, већ би могло да послужи као средство посредовања за окончање грађанског рата у Украјини и да омогући Организацији за европску безбедност и сарадњу да ради у складу са својом мисијом.



Србија мора да снажно размотри да усклади спољну политику према Европи и Украјини са ЕУ. Говори се. Данас Јохана Дајмел, заменица директора немачке Асоцијације за Југоисточну Европу, коментаришући изјаву шефа српске дипломатије Ивице Дачића да поводом рата у Украјини Србија "није може да санкционише веће и јако од себе".

Према мишљењу Дајмелове, уколико Влада Србије жели да озбиљно буде схваћен њен став да Србија подржава територијални интегритет Украјине и проналажење мирног решења, увођење економских санкција Русији представљало би покушај да се остваре такви циљеви.

- Санкције су болне јер ће имати негативне ефекте и на државе ЕУ, укључујући Немачку. Ако се Србија придружи санкцијама ЕУ, руске банке које послују у Србији, попут Сбербанке, неће бити погођене. Дакле, економске последице за Србију биле би прилично ограничене, али политичка штета ако Србија не усклади спољну политику са ЕУ била би знатно евидентнија у будућности - указује саговорница Данаса.

Она истиче да је ниво руских инвестиција у стратешку инфраструктуру у Србији већ достигао „критични ниво“, па се поставља питање да ли је недавни договор Србијагаса и Гаспрома о Јужном току заиста користан за Србију колико је требало да буде.

- Бугарска је морала да обустави изградњу Јужног тока због повреде Трећег енергетског пакета ЕУ, односно правних жалби на тендерске процедуре тог пројекта. Руски Гаспром би контролисао цео гасовод у Бугарској, па би уместо диверсификације био успостављен монопол Русије. Колико могу да приметим, могуће је да ће исто важити за Србију и уговор потписан 8. јула. Стога, поштовање правила ЕУ која се односе и на демонополизацију изградње Јужног тока било би корисно за Србију - сматра немачка експерткиња за Западни Балкан.

Поводом најаве министра Дачића да ће посетити Немачку крајем месеца, Дајмелова каже да позив за долазак у Берлин само неколико дана пре одржавања конференције о Западном Балкану показује да немачка влада „интензивно користи своје дипломатске канале да обустави кризу у Украјини и убеди политичку елиту Србије да се придружи ЕУ у том настојању“. „Србија треба да до посете руског председника Владимира Путина планиране за октобар одреди која јој је позиција“, закључује Јохана Дајмел.

(Данас)